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шляхи їх реалізації в рамках такої системи.  

Варіантом реалізації АМЕ в Україні може бути інтеграція такої системи в 

ЄСПАРПР, через розширення її завдань. Виділення додаткових сил і засобів 

(сил нарощування [4]) для здійснення такого виду авіаційних робіт. Існує 

можливість розширення функцій органів оперативного управління ЄСПАРПР, 

адже для них такі додаткові завдання не будуть обтяжливими, оскільки вони в 

будь якому випадку залучаються до організації польотів в зоні надзвичайної 

ситуації, згідно своїх основних функцій. 

Такий підхід дасть змогу в найкоротші терміни та з мінімальними 

фінансовими витратами реалізувати систему аеромедичної евакуації 

постраждалих в умовах надзвичайних ситуацій. 
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ПРОБЛЕМИ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ ШТУКАТУРНИХ ФАСАДНИХ 

ТЕПЛОІЗОЛЯЦІЙНИХ СИСТЕМ З ГОРЮЧИМ УТЕПЛЮВАЧЕМ  

 

Застосування конструкцій зовнішніх стін із фасадною теплоізоляцією з 

опорядженням штукатуркою є досить поширеним та популярним не лише в 

нашій державі, роботи з утеплення можна виконувати як під час нового 

будівництва, так і під час реконструкції або капітального ремонту вже 

існуючих будівель. Для влаштування зовнішніх теплоізоляційно-

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0285-18
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1232-18/ed20180816#n18
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/937/97
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оздоблювальних систем фасадів використовують дві основні технології:              

1 – фасадна теплоізоляційна композиційна система зовнішніх стін із 

теплоізоляцією з опорядженням штукатуркою (штукатурна система 

теплоізоляції); 2 – навісна система теплоізоляції із повітряним прошарком 

(вентильовані фасади). Під час виконання робіт із утеплення зовнішніх стін 

необхідно забезпечити виконання вимог [1] при проектуванні та застосуванні 

конструкцій із фасадною теплоізоляцією, а також дотримуватися загальних 

правил влаштування конструкцій та експлуатації будинків із системами 

фасадної теплоізоляції зовнішніх стін.  

Застосування фасадних систем теплоізоляції покращує теплотехнічні 

показники огороджувальних конструкцій будівель, забезпечує їх енергетичну 

ефективність, сприяє вдосконаленню архітектурного вигляду будівель і споруд, 

проте підвищує пожежну небезпеку таких об’єктів.  

Як показує практика, досить часто виконавці робіт не дотримуються або 

нехтують вище зазначеними правилами та вимогами, можуть використовувати 

теплоізоляційні матеріали, які не мають необхідної технічної документації або 

не сертифіковані в Україні [2]. Тому нерідко трапляються випадки займання 

конструкцій фасадних систем теплоізоляції через недотримання правил 

пожежної безпеки під час їх монтажу, а також в процесі експлуатації готової 

фасадної системи. Приклади пожеж з поширенням вогню по фасадних системах 

будівель вказують на їх особливу небезпеку [3]. 

Конструкцією зовнішніх стін із фасадною теплоізоляцією є система, яка 

включає в себе несучу частину стіни та комплект теплової ізоляції, призначеної 

для забезпечення нормативних значень теплотехнічних показників стінових 

конструкцій, захисту будівель і споруд від впливу зовнішнього середовища, 

забезпечення нормативного мікроклімату будівель і споруд та надання фасадам 

будівель і споруд привабливого естетичного вигляду [1]. Фасадна 

теплоізоляційна система працює як єдиний комплекс, в якому кожен шар 

виконує свої специфічні функції. 

Залежно від конструктивного рішення використовують такі збірні 

системи з опорядженням (рис. 1): 

 
Рис. 1. Класифікація збірних систем фасадної теплоізоляції  

залежно від конструктивного рішення 

 

Для оцінювання пожежної небезпеки конкретної штукатурної фасадної 

теплоізоляційної системи необхідно знати пожежно-технічні характеристики 
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горючого матеріалу утеплювача (температура термічного розкладу, 

температура займання, швидкість поширення вогню по поверхні, температура 

самозаймання, температура плавлення тощо), що застосовується в цій 

конструкції. Ці параметри, головним чином, визначають теплотворну здатність 

одиниці маси застосовуваного матеріалу утеплювача, інтенсивність його 

тепловиділення, а отже пожежну небезпеку цього виду теплоізоляційного 

матеріалу. Крім цього, важливе значення має аналіз та розкриття особливостей 

процесів, які відбуваються під час горіння теплоізоляційно-оздоблювальної 

системи зовнішніх стін житлових будинків.  

Існують три типові сценарії займання поверхні конструкцій зовнішніх 

стін із фасадною теплоізоляцією з опорядженням штукатуркою: 1 – в результаті 

теплового випромінювання на суміжну будівлю; 2 – перекиданням вогню з 

джерела пожежі, що знаходиться поблизу фасаду через пряму дію полум’я;          

3 – перекиданням вогню з віконного отвору будівлі на верхні поверхи в 

результаті інтенсивної пожежі в приміщенні. 

Найчастішими причинами займання систем теплоізоляції зовнішніх стін є 

перекидання вогню з віконного прорізу будівлі в результаті інтенсивної пожежі 

всередині приміщення. В таких умовах конвективні потоки тепла здатні 

запалити горюче облицювання зовнішніх стін. Після руйнування скла полум’я, 

яке буде виходити з віконного отвору, може сягати висоти до 5 м. При цьому, 

на висоту полум’я буде впливати швидкість повітряного потоку, який може 

утворитися в результаті руйнування віконного скла. 

Подальше розповсюдження пожежі поверхнею теплоізоляційно-

оздоблювальної системи буде залежати від конструктивних особливостей самої 

фасадної системи та виду горючого теплоізоляційного матеріалу. Крім цього, 

важливий вплив на поширення вогню будуть мати наявні порожнини на 

поверхні фасадної системи (можуть виникати в результаті руйнування 

оздоблювально-захисного шару під час пожежі).  

Таким чином, застосування конструкцій зовнішніх стін житлових 

будинків із фасадною теплоізоляцією з горючим утеплювачем та опорядженням 

штукатуркою значно підвищує їх рівень пожежної небезпеки. Ця небезпека 

буде залежати як від властивостей окремих матеріалів (утеплювача, 

опоряджувального шару), так і від конструктивних особливостей всієї 

теплоізоляційної системи та будівлі в цілому.  

Для штукатурних систем теплоізоляції фасадів велику загрозу становить 

швидке поширення пожежі на вище та нижче розташовані поверхи будівлі, 

тому протипожежні заходи повинні бути спрямовані на обмеження 

розповсюдження вогню, запобігання обвалення горючих уламків конструкцій 

фасаду та створення умов для швидкої та безпечної евакуації людей з палаючої 

будівлі до прибуття пожежно-рятувальних підрозділів. Запроваджені на 

сьогодні вимоги пожежної безпеки не дають змогу в повному обсязі 

забезпечити безпеку фасадних систем. 
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